



## NAŠA DRUŠTVA

**Izlet v Prago.** Kdor se je prijavil za praški orlovski izlet, naj pošlje takoj predsedstvu Jugoslovanske Orlovske zveze v Ljubljani, Ljudski dom, sledeče podatke: natančen naslov (ime in priimek), redno bivališče, pristojnost, poklic, dan, mesec in leto rojstva ter naslov postaje, na kateri se namerava priključiti skupnemu transportu. V bodoče naj vsebujejo vse eventuelne nove prijave navedene podatke. — Pripravljalni odbor.

**Sv. Marijn pod Vurbergom.** Na belo nedeljo je vprizori orlovski odsek dve igri »Moč uniforme«, burko v treh dejanjih s petjem, ter »Planšarica«. Ugajali sta kakor doslej še malokatera. In ker je vsled velike udeležbe bila soba premala, in si marsikdo ni mogel ogledati, zato jo igralci ponovijo v nedeljo, dne 28. aprila, popoldne po večernicah. Pristavijo pa še sedaj tretjo igro »Strahovi«. Med odmori igra godba domačih tamburašev.

**Ptuj.** Telovadni odsek Orel v Ptuj naznanja, da bo imel v nedeljo, dne 5. maja v Ptuj javno tombolo z lepimi dobitki. Zato ne odlašajte ter si brez prisiljevanja kupite srečke za tombolo. Cena srečke samo 3 Din. Sreča Vas čaka, zato le hitro segajte po tablicah!

**Hejđine pri Ptuj.** Tukajšnja posojilnica je dala lepo podporo domačemu bralnemu društvu za nabavo radija. Za velikodušni dar se iskreno zahvaljujemo!

**Sv. Anđraž v Slov. gor.** V nedeljo, dne 28. aprila se vrši v šoli zanimiva igra, ki jo priredijo Društvo starih vojakov in invalidov od Sv. Lovrenca. Začetek igre popoldne po večernicah ob pol štirih.

**Sv. Lovrenc v Slov. gor.** Orlovski odsek vabi na tombolo, katero priredi dne 9. maja, to je na Križevu z lepimi dobitki, kakor: novo moško kolo, nova omara, blago za moško in žensko obleko itd. Vedite, da se samo na Križevu dobi pri Sv. Lovrencu v Slov. gor. novo kolo itd. samo za 3 Din. Bog živi!

**Sv. Jurij ob Ščavnici.** Na Jurjevo nedeljo, dne 28. aprila, Vas vabimo na tombolo Bralnega društva v Pergerjevi dvorani. Glavni dobitki so krasno pohištvo iz trdega lesa; drugih dobitkov nebroj. Za vsakega in vsako imamo nekaj lepega pripravljeno, samo s Srečo glejte, da ne pridete navskriž! — Dne 14. t. m. smo imeli gospodarski tečaj, ki je bil zlasti od možkih dobro obiskan. Hvala požrtvovalnim predavateljema prof. Vesenjaku ter inž. Mucku! Hvala tudi Prosvetni zvezi, ki je tečaj omogočila!

**Velika Nedelja.** Katoliško bralno društvo »Mir« ponovi na splošno željo prihodnje nedelje, dne 28. aprila, popoldne po večernicah, v svojem društvenem domu lepo igro s petjem »Mala pevka«. Ker vsebuje igra toliko lepih naukov za stariše in otroke, jo pridite gledat vsi v obilnem številu!

**Središča.** Ljudski oder v Središču priredi v nedeljo, dne 28. t. m. zanimivo igro »Mož je glava«. Začetek ob 8. uri zvečer. Vstopnina običajna. Igra je delo nesmrtnega dr. Kreka, je vzeta iz preprostega kmečkega življenja in vsebuje precej burnih prizorov.

**Gomilsko.** Sontpavelska orlovska mladina vprizori, oziroma ponovi v nedeljo, dne 28. t. m., Ksaver Meškovo igro »Matie, drama v treh dejanjih, v Gasilnem domu na Gomilskem. Vsi ste vabljeni! Bog živi!

**Št. Anđraž pri Velenju.** Prosvetno društvo vprizori dne 9. maja, na praznik Vnebohoda, ob treh popoldne ganljivo gledališko predstavo »Stari in mladi« v Društvenem domu ter vabi za obilni obisk!

**Gornja Ponikva.** Kongreganistinja na Gornji Ponikvi vprizori v nedeljo, dne 5. maja,

ob treh popoldne v župnikovi uti lepo igro: »Lurska pastarica«. Čisti dobiček je namenjen za Marijin družbeni prapor.

**Dr. med Klara Kukovec** je odpotovala in se vrne sredi maja. 503

## Viničarski vestnik.

**Sv. Miklavž pri Ormožu.** Vršil se je strokovni sestanek tukajšnje viničarske organizacije, katerega so se zavedni miklavžki viničarji udeležili tako številno, da je bila dvorana Društvenega doma napolnjena do zadnjega kota. Predsednik skupine je podal važno poročilo, kateremu so navzoči pazno sledili in odobravali. Sklenile so se potrebne važnosti, kakor za razmah organizacije, tako za izvajanje viničarskega reda. Pred nasprotniki z našo organizacijo ne bomo klonili, ampak smo jih naravnost veselili, ker nam podajajo merilo naše moči. Ta sestanek je spet pokazal, kako globoko se viničarji zavedajo svoje strokovne organizacije, katera je njih predstaviteljica in zaščitnica. Tako je tudi prav. Sloga jači, nesloga tlači!

**Ljutomer.** Dne 14. aprila se je vršil v Slamnaku sestanek viničarjev, na katerega so prišli viničarji v velikem številu. Razpravljalo se je med drugim tudi o preziranju viničarskega reda in izkoriščanju viničarjev od nekaterih vinogradnikov. Sklenilo se je, da storimo potem svoje strokovne organizacije vse, da se bode viničarski red izvajal povsod in bode tako ljutomerski viničar prišel do svojih zakonitih pravic. Treba je samo, da se nam pridruži dosledno vsak viničar. Koliko bomo močni v organizaciji, toliko bomo — imeli pravic!

**Zavrče.** V nedeljo, dne 28. aprila, po rani sv. maši se vrši v stari šoli občni zbor Strokovne zveze viničarjev tukajšnje skupine. Občni zbor se bo vršil po običajnem dnevnem redu. Govori centralni tajnik tov. P. Rozman.

## Novc knjige.

**Za visokim ciljem.** Pota in ovire krščanskega življenja. — To knjigo, ki jo je spisal zastopnik slovenske kapucinske province pri vrhovnem predstojniku kapucinskega reda v Rimu, p. Mavricij Teraš, bi želel v rokah vsakega Slovenca in vsake Slovenke, ki jim je kaj za zveličanje duše. Saj kaže res pota krščanske popolnosti: »Resnično krščanstvo je v prvi vrsti v praktičnem življenju po veri, v spolnjevanju božje volje in v brezpogojni udanosti do Boga« (str. 16), in nas uči, kako naj obrnimo svoj značaj po volji božji. Naša lastna korist nam narekuje, da gojimo na svojem značaju vse, kar je dobrega, odstranimo in zatiramo pa, kar je slabega (stran 164). Je res kratka, praktična moralka, obenem lep kos dogmatike in še nekoliko apologetike. Pisatelj in založništvo (prodajalna Ničman v Ljubljani, Krekov trg) sta z izdajo te knjige storila dobro delo. Cena 24 Din, po pošti 2.50 Din več.

**Nepoznani znanci.** Spisal H. Solitarius (g. Herman Vodenik, trapist v Rajhenburgu). Znana je morda še pred leti izišla lepa knjiga: »Kaj delajo trapisti?« »Nepoznani znanci« obravnavajo isti predmet: zgodovino trapistov ter njih življenje. Vsak bo bral knjigo z veseljem in užitkom. Tehnična stran lepe knjige, začetne črke, slike, je naravnost sijajna. Toplo priporočamo!

## Listnica uredništva.

**Sv. Jurij v Slov. gor., Sv. Anđraž pri Velenju, Preloge-Konjice,** ne moremo objaviti, ker so poročila že prestara. Poročajte kaj novejšega. — **Stara Nova vas na Murskem polju:** Vašo prireditev je prinesel že zadnji »Gospodar«. — **Gradišče pri Kapli:** Tožljivo, ker javnemu organu več verjamejo, nego navadni priči. — **Okrajni odbor v Gornjemgradu:** Vaše naznanilo o dražbi gramoza došlo prepozno za zadnjo številko, za to pa ni prišlo več v poštev, ker je dražba isti dan, ko izide »Gospodar«. — **Razkrižje:** Se ne izplača udrihati na dolgo po dopisniku »Domovine«. — **Maribor:** Naznanilo o smrti moža iz vrst apostolstva mož je tako staro, da ga ne moremo več objaviti.



## GOSPODARSTVO

### Cene in sejmska poročila.

**Mariborski trg.** Na mariborski trg dne 20. aprila so pripeljali špeharji na 44 vozov 166 zaklanih svinj. Kmetje so pripeljali 24 voz krompirja, 23 voz sena, 8 vozov otave, 14 vozov slame in 2 škopa. Svinjsko meso so prodajali po 15 do 25 Din. Krompir je po 2 do 2.25, seno po 100 do 170 Din, otava po 120 do 170 D, slama po 80 do 100 Din. Kokoši so po 25 do 50 Din komad, par piščancev po 45 do 60 Din, gos po 70 do 100 Din, puran po 75 do 90 Din, domači zajci po 10 do 35 Din, kozlič 90 do 100 D. Pšenica se prodaja po 3 Din, ječmen po 2.50 Din, oves 1.50 Din, koruza 2.50 Din, ajda 2 Din, proso 3 do 3.50 Di, fižol 5 do 7 Din. Čebula je po 4 do 5 Din, smetana po 12 do 14 Din, jajca 1 Din, med 18 do 20 Din.

**Mariborsko sejmsko poročilo.** Na svinjski sejem dne 19. aprila 1929 je bilo pripelanih 276 svinj in 2 kozi, cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5 do 6 tednov stari komad od 125 do 150 Din, od 7 do 9 tednov od 225 do 280 Din, od 3 do 4 mesece stari od 350 do 450 Din od 5 do 7 tednov stari od 480 do 550 Din, od 8 do 10 mesecev stari od 580 do 750 Din, 1 leto stari 1000 do 1100 Din, 1 kg žive teže do 10 do 12.50 Din, 1 kg mrtve teže od 16 do 17 Din. — Prodalo se je 150 komadov in 1 koza za 250 Din. Kupčija je bila zelo živahna.

\*

### Gospodarska obvestila.

**Kako bo z novim trošarinskim zakonom?** Novi trošarinski zakon smo objavili že v našem listu. Vlada bo izdala k zakonu pravilnik, ki bode določil natančno, kako se naj zakon izvaja in tolmači. Minister za kmetijstvo je sklical za dne 22. maja v Zagreb večje posvetovanje vinskih interesentov. Ob tej priliki se bo razpravljalo o pravilniku. O pravilniku bodo podali svoja mnenja: vinski trgovci, zastopniki vinogradnikov in predstavniki gostilničarskih zadrug. Sklepi teh posvetovanj se bodo upoštevali pri sestavitvi pravilnika, ki bo skupno z novim zakonom stopil v veljavo za časa nove trgatve. Davčno ravnateljstvo v Ljubljani je odredilo, da ostane glede pobiranja trošarine po novem zakonu po starem, dokler ne pade končno veljavna odločitev.

**Oblastna hranilnica v Mariboru** je začela poslovati za vse občine v mariborski okolici.